
Közéleti információs havilap • Megjelenik minden hónap első hetében • IV. évfolyam 7. szám, 2010. augusztus
Ásotthalom, Bordány, Domaszék, Forráskút, Mórahalom, Öttömös, Pusztamérges, Röszke, Ruzsa, Szeged, Üllés, Zákányszék

Karnyújtásnyira Szegedtől

Nógrádi támogatja 
a szegedi civileket
A Szent Erzsébet Mórahalmi 
Gyógyfürdő tulajdonosaként és 
üzemeltetőjeként a város önkor-
mányzata évek óta kiemelt figyel-
met fordít rá, hogy támogassa a tér-
ség civil szervezeteit, egyesületeit, 
iskoláit, egyházi intézményeit, tár-
sadalmi csoportjait, melyek tagjai, 
képviselői saját erejükből csak ko-
moly anyagi áldozatok árán vehet-
nék igénybe a fürdő szolgáltatásait. 

„Karnyújtásnyira vagyunk egy-

mástól, mégis bízunk benne, hogy 
ez a távolság csökkenhet és a kap-
csolat tovább mélyülhet, az együtt-
működés még szorosabbá válhat. 
Mórahalom igyekszik még köze-
lebb kerülni a térség településeihez, 
annak lakóihoz” – fogalmazta meg 
a homokháti és szegedi civil szerve-
zeteknek ajánlott együttműködési 
megállapodás lényegét a város nevé-
ben Nógrádi Zoltán polgármester.  

folytatás a 7. oldalon

Ásotthalom felé is 
készül a kerékpárút
A nyertes kivitelező, Dél-Út 
Kft. megkezdte a külterületi ke-
rékpárút építésének munkála-
tait a domaszéki szakasz után 
Mórahalom és Ásotthalom közti 
szakaszon is.

Az Új Magyarország Fejlesztési 
Terv keretében Közlekedés Ope-
ratív Program pályázati kiírásban 
elnyert támogatásból 2010. évben 
a három település alkotta konzor-
cium bruttó 240,5 millió forintos 

keretből megkezdte a kerékpárút 
építési munkái. A projekt 216,5 
millió forintos támogatással épül 
meg. Az építési munkák most a 
Mórahalom–Ásotthalom közti sza-
kaszon is megkezdődtek.

A projekt az Európai Unió támogatásával, 
az Európai Regionális Fejlesztési Alap társ-
finanszírozásával valósul meg.

Lex-Nógrádi

Nógrádi máris elérte a gazdák különadójának eltörlését 

„Jövő évtől az államnak a közpon-
ti költségvetésből vagy uniós for-
rásokból kell rendben tartania az 
öntöző- és belvízelvezető csatorná-
kat. Ezt eddig a földtulajdonosok, 
a gazdák által kötelezően befize-
tett ún. vízgazdálkodási társulati 
hozzájárulásból fedezték” – mond-
ta el a benyújtott indítvány kap-
csán Nógrádi. 

A képviselő által a témáról tartott 
sajtótájékoztatón az is elhangzott, 
hogy a vízgazdálkodási társulato-
kat a rendszerváltás után hozták 
létre azzal a céllal, hogy a mezőgaz-
dasági földterületek működőképes-
ségét biztosító csatornahálózat kar-
bantartását biztosítsák. Az ún. víz-
gazdálkodási társulati hozzájáru-
lást a földtulajdonosoknak kellett 
megfizetniük, a tagság pedig köte-
lező volt. A fizetendő összeget a te-
rület nagysága, illetve a művelési ág 
is befolyásolta. Nógrádi felhívta a 
figyelmet arra is, hogy a kötelező 

hozzájárulást egyre kevesebben fi-
zették be az elmúlt években, emi-
att elrendelték annak adó módjára 
történő behajtását. Ez a helyi jegy-
ző feladata lett, de országos szinten 
így is mindössze felét tudták csak 
beszedni a vízgazdálkodási társu-
lások számára fizetendő földtulaj-
donosi hozzájárulásoknak. „Egysé-
ges, átgondolt koncepcióról a víz-
gazdálkodási társulati üzemeltetés-
ről és karbantartásról egyszerűen 
nem lehet beszélni” – összegezte a 
helyzetet a politikus.

Amikor a kormány a kisadók el-
törlésével kapcsolatos kérdésről 
tárgyalt, akkor javasolta Nógrá-
di, hogy a kötelező vízgazdálko-
dási társulási hozzájárulást is tö-
röljék el. A parlamenti többség ál-
tal elfogadott, több százezer gaz-
dát érintő javaslat 2011. január el-
sejétől lép életbe. A rendelet értel-
mében a központi költségvetésből 
évi 6-8 milliárd forintot kell fordí-
tani erre a célra. Az állami források 
biztosítása azt is jelenti, hogy a kor-
mányzat előírhatja, hogy a társula-
tok milyen feladatokat végezzenek 
el, és akár ellenőrizheti is azokat.

folytaás a 2. oldalon

A frissen megalakult új Országgyűlésben elindult gyors törvényalkotási folyamatba tér-
ségünk képviselője is bekapcsolódott, mivel az Orbán Viktor által bejelentett kilenc kis-
adó eltörlése között szerepelt Nógrádi Zoltán javaslata is a vízgazdálkodási társulások 
számára fizetendő földtulajdonosi hozzájárulások eltörléséről. 
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Nógrádi máris elérte a gazdák különadójának eltörlését 
folytaás az első oldalról
„Ez egy újabb lépés afelé, hogy 

elkezdjük egységes vízgazdálko-
dási rendszerbe foglalni az or-
szágos szinten széles körben ki-
épített, de funkcióját betölteni 

képtelen csatornamű-hálózatot, 
amely a mostani belvíz idején is 
megmutatta, takarítás és gondo-
zás nélkül mennyire alkalmatlan 
a feladatának ellátására” – muta-
tott rá a képviselő. Végső célként 

azt jelölte meg, hogy ezek a csa-
tornák egységes kezelés alá kerül-
jenek, aminek módja lehet, hogy 
az üzemeltetést a társulatok vé-
gezzék, míg a vagyonkezelés ál-
lami kézben legyen. „Jelenleg vé-

dekezésre és a károk helyreállítá-
sára költjük a súlyos összegeket, 
míg a normális működtetés jóval 
kevesebbe kerülne” –  fogalma-
zott Nógrádi. 

VA-MG

M43: pénzükhöz juthatnak az alvállalkozók

Úgy tűnik, Magyarországon nem 
lehet autópályát építeni botrányok 
nélkül. A legújabb, mégis már hosz-
szú hónapok óta húzódó ügyet az 
M43-as autópályán dolgozó al-
vállalkozóknak 3 milliárd forint-
tal tartozó konzorcium szolgáltat-
ja. Az esetet színesítették szerző-
désszegések, csődvédelem bejelen-
tése, a sokszori ígéret ellenére el-
maradt kifizetések, illetve sor ke-
rült rendszeres demonstrációkra és 
a megépített szakaszok felbontásá-
ra is. A becsapott alvállalkozók par-
lamenti képviselőiktől kértek segít-
séget – mostanra talán már látha-
tó némi remény az elmaradt pén-
zek megérkezésére. 

 A Nemzeti Infrastruktúra-fej-
lesztő Zrt. (NIF) július végén ar-
ról számolt be, hogy az M43 autó-
pálya második ütemének építésére 
létrejött „Tisza M43 Konzorcium” 

vezető cége, a Sedesa S.A. hosszas 
huzavona után végre aláírta a szer-
ződést tizenhat alvállalkozóval a 
2010 áprilisa óta csődvédelem alatt 
álló Szeviép Zrt.-vel szemben fenn-
álló követeléseik megvásárlásáról. 

Az alvállalkozókat képviselő Dr. 
Temesvári Zoltán ügyvéd az MTI-
nek nyilatkozva a megállapodást el-
fogadhatónak minősítette, bár hoz-
zátette: sokszori egyeztetés során 
sem sikerült igényeiket teljes mér-
tékben érvényesíteni.

Előzmények 
a csődvédelemtől kezdve
Az ügy április 26-án robbant ki, 
amikor a konzorcium egyik tagja, a 
Szeviép Zrt. csődvédelmet kért ma-
gára. Ezen eljárás során derült fény 
a konzorcium és a NIF Zrt. közötti 
kivitelezési szerződés több pontjá-
nak megsértésére. Ilyen szerződés-

szegés volt, hogy a z alvállalkozók 
a munkálatok egy részét újabb al-
vállalkozóknak adták tovább. Azok 
az alvállalkozók, akik nem közvet-
lenül a konzorciummal szerződtek, 
a csődvédelem alatt álló Szeviép 
Zrt.-től már nem juthattak hozzá 
a teljesített, leigazolt munkájukért 
járó pénzösszeghez. 

Az alvállalkozók május elejétől 
demonstrációba kezdtek 47-es út 
és az épülő M43-as csomópontjá-
nál, majd ennek eredménytelensé-
gét látva a hónap közepén az új út 
elkészült töltését is megbontották 
Szeged határában. 

Az ezzel párhuzamosan folyó tár-
gyalások során hosszú ideig nem 
sikerült megállapodni a NIF Zrt.-
vel, így közben az autópálya máso-
dik ütemének átadási határideje is 
módosult. 

Képviselői közreműködés
Az alvállalkozók a sokszori szóbeli 
egyezség után megszületni mégsem 
akaró szerződés miatti elkeseredé-
sükben megkeresték a térség parla-
menti képviselőit, Nógrádi Zoltánt 
és B. Nagy Lászlót is. A két politi-
kus az Országgyűlésben egyeztetést 
kezdeményezett a Nemzeti Fejlesz-
tési Minisztérium államtitkárával, 
valamint kérelmezték, hogy képvi-
selői szinten is meghallgathassák a 
NIF Zrt. újonnan kinevezett veze-
tőségét. Nógrádi Zoltán elmondta, 

először szeretnének pontosan tájé-
kozódni arról, milyen lehetőségei 
vannak az államnak és az építkezés-
hez anyagi forrást biztosító Európai 
Uniónak arra, hogy a konzorciu-
mot rákényszeríthessék a szabály-
talan kifizetések miatt nehéz hely-
zetbe került alvállalkozók problé-
májának rendezésére. 

„Folyamatosan kapcsolatban va-
gyunk Dr. Temesvári Zoltán ügy-
véd úrral is, hiszen abban bízunk, 
hogy közösen hatékonyabban tu-
dunk közvetíteni a Nemzeti Inf-
rastruktúra Fejlesztő Zrt., a kon-
zorciumot vezető Sedesa és az al-
vállalkozók között” – tájékozta-
tott Nógrádi. A politikus arról is 
beszélt, a kormányzat részéről nem 
szabad szó nélkül hagyni ezt az 
ügyet, hiszen ha ez elsikkad, köny-
nyen kerülhetnek hasonló helyzet-
be és mehetnek tönkre vállalko-
zások más nagy beruházások ese-
tében is. 

„Az előző kormányzat katasztro-
fális helyzetet teremtett azzal, hogy 
nem ellenőrizte kellően a kifizeté-
sek mögött lévő szerződések telje-
sítését, és szó nélkül hagyta, hogy 
az alvállalkozók helyett jogtala-
nul egy-egy fővállalkozó rakja el a 
pénzt” – tette hozzá Nógrádi. 

A képviselő kiemelte, hogy a vál-
lalkozók védelme mellett figyelmet 
kell fordítani a beruházás mielőbbi 
elkészülésére is. 

Építéshatósági tájékoztatás
-  A belvíz helyzet felmérése esetén 
több eset volt arra, hogy a szom-
széd felőli homlokzaton az esőcsa-
tornák nincsenek kiépítve, ezért a 
saját házukat áztatják a lakosok a 
tetőről lezúduló vízzel. Ez komoly 
problémát okozhat. A lakosságnak 
fokozott figyelmet kellene fordí-
tania arra, hogy az esőcsatorna a 

házuk teljes kerületén megépítés-
re kerüljön, illetve a már meglévő 
csatorna állagát rendbe tegyék, az 
esővizet a saját telkükre és onnan 
az utcai árokba vezessék. 

- Melléképület bontása nem enge-
délyköteles, ha az 300,0 m3-es vagy 
kisebb térfogatú, és a rendezett te-
repcsatlakozástól mérten 4,0 m-es 

vagy kisebb építménymagasságú.
- Az ingatlantulajdonosok köte-

lessége az ingatlanuk homlokza-
tán jól látható helyen a házszám-
tábla kihelyezése.

- A hatósági ügyek intézése során 
a Földhivatal ingatlan-nyilvántartá-
si adatait kell felhasználni. Sokszor 
probléma, hogy a tulajdoni lapokon 

nem a valós adatok találhatók, pl. a 
tulajdonos lakcíme még régi, vagy 
nincs feltüntetve az utca, házszám.

Kérem, szíveskedjen mindenki a 
fentieknek eleget tenni, mert eze-
ket szúrópróba-szerűen ellenőriz-
ni fogjuk.

Maroster Emília
építésügyi referens
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Fontos a váratlan káresemények bejelentése
Tekintettel a térségünk mezőgaz-
dasági területit érintő belvízre, pár 
mondatban összefoglalnám a vis 
maior jelentés fontosságát és gya-
korlati menetét. 

Kizárólag a megalapozott és az 
MVH által elfogadott vis maior be-
jelentés alapján tudják mentesíte-
ni az érintett ügyfeleket az egyes 
jogcímekhez kapcsolódó kötele-
zettségek be nem tartásából faka-
dó szankciók, illetve levonások alól.

Amennyiben a 2010-es egysé-

ges kérelmében megjelölt terüle-
tei vonatkozásában vis maior ese-
mény történt (pl. belvíz, árvíz), ab-
ban az esetben vis maior bejelen-
tést kell tennie.

Amennyiben a tervezett tavaszi 
vetésű kultúra elvetésére nincs le-
hetőség vagy az őszi vetésű kultú-
ra a vízborítás miatt kipusztul, az 
érintett terület hasznosítási kódját 
javasoljuk a vis maior bejelentésére 
szolgáló felületen „Pihentetett te-
rület”-re (PIH01) változtatni.

•	 A vis maior bejelentést 2010. 
május 19-étől lehet benyújtani 
elektronikusan – az egységes ké-
relem benyújtásához hasonló-
an – az Ügyfélkapun keresztül.

•	 A vis maior bejelentést 10 
munkanapon belül kell be-
nyújtania, attól az időponttól 
számítva, amikor abba a hely-
zetbe kerül, hogy képessé vá-
lik a vis maior bejelentés meg-
tételére.

•	 Belvíz esetén a falugazdászok 

igazolást állítanak ki, melyet 
papír alapon kell eljuttatnia az 
MVH-hoz.

Jójárt Edit 
Mórahalmi HVI irodavezető

A ruzsai háziorvos 
és a mórahalmi jegyző kitüntetése  

„Rengeteg kiváló szakember dolgo-
zik a Csongrád megyében élőkért, 
az ő munkájukat igyekszik elismer-
ni a Megyei Közgyűlés – mondta el 
Magyar Anna megyei elnök. 

A Csongrád Megye Egészség-
ügyéért Díjat idén két szakember-
nek, Dr. Bánfi György ruzsai há-
ziorvosnak és Dr. Tomcsik Tibor-
nak, a szentesi Dr. Bugyi István 
Kórház traumatológus főorvosá-
nak ítélte oda a megyei közgyűlés. 

A Csongrád Megye Közigazga-
tásáért Díjat Dr. Szántó Mária, 
Mórahalom város jegyzője és Dr. 

Sztantics Csaba, Szentes város 
jegyzője vehette át.

Jutalomban részesítették a 
Csongrád Megyei Önkormány-
zat Hivatalának két munkatár-
sát is: elismerő oklevelet és jutal-
mat kapott Szemerédi Ferencné, 
a Fejlesztési és Vagyongazdálko-
dási Osztály adminisztrációval 
foglalkozó munkatársa négy év-
tizedes lelkiismeretes munkájá-
ért, és Mike Csaba, a Szakmai-
Felügyeleti Osztály oktatási refe-
rense kiemelkedő szakmai telje-
sítményéért. 

A kiváló szakmai teljesítményt és a példaértékű emberi hozzáállást is megköszönték a Csongrád Megyei Közgyűlés 
Semmelweis Nap és a Köztisztviselők Napja alkalmából tartott rendkívüli ülésén. A díjazottak között a Homokhátság-
ból két szakember kapott kitüntetést. 

Dr. Bánfi György háziorvos, az orvosi egyetemet 1961-ben évfolyamelsőként, dicsérettel fejezte be. Először a szentesi kórház belgyógyászati osz-
tályán dolgozott, majd Csanytelekre került körzeti orvosnak. 1969. június 1-jétől jelenleg is Ruzsa Község I. számú orvosi körzetének orvosa. A 
nap bármely szakában a betegek rendelkezésére állt, az orvosi rendelőt felújította. 1994-től alpolgármesterként részese volt a település életének je-
lentős beruházások, fejlesztések megvalósításának, a lakossági ellátások szervezésének.

Dr. Szántó Mária, Mórahalom város jegyzője szakmai pályafutását Szeged Városi Tanács VB Hivatalában kezdte. Szakmai tapasztalata és jogi 
végzettsége birtokában 1986-tól Domaszék Községi Tanács VB titkára, majd a település jegyzője lett. Lengyelországban és az USA-ban folyta-
tott tanulmányokat, dolgozott egy nemzetközi kutatócsoportban. Közgazdasági szakokleveles jogász diplomát szerzett. 1996. november 15-től 
Mórahalom Város jegyzője, de emellett ellátja a Homokháti Többcélú Társulás munkaszervezete vezetői feladatait is. Szakmai tevékenységével 
hozzájárult a város fejlődéséhez. 1993-ban és 2002-ben belügyminiszteri dicséretben részesült. 

Összefogás a víz elleni védekezésben
Ahogyan az országban sok he-
lyen, úgy térségünkben is ko-
moly katasztrófahelyzetet ala-
kított ki a sok csapadék az el-
múlt hónapokban. A helyzet 
különösen három településen 
– Mórahalmon, Domaszéken és 

Zákányszéken – vált rendkívül 
kritikussá. El kellett rendelni a 
III. fokú belvízvédelmi készült-
séget is, a helyi lakosok a vízgaz-
dálkodási és katasztrófavédelmi 
szakemberekkel, valamint a tűz-
oltókkal együtt próbálták meg-

akadályozni, hogy a víz még na-
gyobb kárt okozzon az itt élők-
nek. Az önkormányzatok is erőn 
felül vettek részt a védekezésben, 
a munkák összehangolása és az 
együttműködés segített, hogy 
nem történt komolyabb tragédia. 

A veszélybe került települések 
lakói nevében ezúton is minden-
kinek köszönjük segítségét, sze-
mélyes áldozatát, aki a készült-
ség során idejét és erejét nem 
kímélve bekapcsolódott ebbe a 
feladatba.



4 2010. augusztus

Pikáns baloldali szövetség alakul

Az már önmagában is elég különös, 
hogy a szociáldemokrata párt veze-
tője egy többszörös milliárdos, de a 
hajdan nagy nevű szövetség nevé-
ben kiadott nyilatkozatok, politi-

kai szövetségek még inkább negatív 
színben tüntetik fel az MSZDP-t. 

A Magyar Hírlap annak járt utá-
na, miért köt választási szövetséget az 
őszi önkormányzati választások előtt 
az MSZDP és a mintegy százötven-
ezer nyugdíjas tagot számláló Tiszte-
let Társasága, illetve e két csoportosu-
lás hogyan kapcsolódik a Seres Má-
ria által alapított Civil Mozgalomhoz.

Schmuck Andor már elfogadta a 
Tisztelet Társasága és a Magyaror-
szági Szociáldemokrata Párt felké-
rését, így ő indul „független jelölt-
ként” a főpolgármester-választáson. 

Közleményük szerint ezáltal szeret-
nék megmérettetni a „Szépkorúak 
Budapestért – Budapest a Szépko-
rúakért” című programjukat. 

Kapolyi László elmondta, a hely-
hatósági választások előtt a párt 
megyei elnökei teljes mértékben 
szabad kezet kaptak a jelöltállítá-
si és szövetségkötési kérdésekben, 
mivel „a szociáldemokrata értékek-
nek akár morzsái mellett is meg le-
het állapodni”.

A Civil Mozgalomnak főként 
Szabolcs-Szatmár-Bereg megyé-
ben, Seres Mária szűkebb környe-

zetében van támogatottsága, irodá-
ja – míg budapesti központi elérhe-
tőségként mindössze  egy mobilte-
lefonszám és egy e-mail cím szere-
pel honlapjukon.

Az MSZDP részéről elismer-
ték: elképzelhető a Civil Moz-
galommal való együttműködés. 
Kapolyi így fogalmazott: „Nagy-
ra értékelem Seres Mária munká-
ját. Konkrét megállapodásunk 
még nincs, de ha ők erre hajlan-
dók lesznek és igénylik, akkor az 
elnökség felhatalmazása alapján 
tárgyalhatok velük is.”

V. Ruzsai Sörfesztivál és IX. Focibajnokság

Sípszó és néptánc
Július 17-én bírói sípszó után indult meg az 
első mérkőzés a IX. Ruzsai Ifjúsági Amatőr 
Focibajnokságon, ahol 22 csapat egész nap 
küzdött az elismerést hozó vándorserlegért. 
A megmérettetést a Ruzsai Ifjúsági Önkor-
mányzat szervezte, melyet Ruzsa Önkor-
mányzata is támogatott. A bajnokságon kör-
mérkőzések sorát játszották a fiú- és vegyes 
csapatok, melynek végén a vegyes csapatok 
között a Szegedi AK Boszorkányok lettek a 
befutók, a második helyet a Vízpocsékolók 
szerezték, a harmadik helyezett pedig a helyi 
ifjúsági csapat lett. Férfi kategóriában az ara-
nyat a „Csapatnév az nincs” csoport nyerte, 
az ezüstöt a „Focizósokk”, a bronzhelyezést 
a „Tancsik Team” focistái érdemelték. Idén 
először a résztvevőket értékes nyeremények-
kel, ajándékokkal jutalmazták.

Az amatőr fociverseny öt éve kiegészül kul-

turális programokkal is, így idén ismét ren-
geteg fellépő várta az érdeklődőket. Az isko-
la mögött nem kímélték az autócsodákat, lát-
ványosan égették a gumit a tuning show so-
rán. A fesztiválra érkezők a színpadon mo-
dern mozgáskultúrát és néptáncot is láthat-
tak. Zákányszék és Ruzsa néptánccsoportjai 
július 12-én tértek vissza Lengyelországból, 
ahol öt napos Nemzetközi Néptánc Találko-
zón képviselték hazánkat. A két község hagyo-
mányőrzői külföldön és a Sörfesztiválon egy-
aránt színvonalas produkcióval léptek fel, be-
mutatták közös koreográfiájukat is. Ezt köve-
tően a nézői tekinteteket mixer show kápráz-
tatta el, majd a Green6 együttes fellépése fo-
kozta a hangulatot, végül hatalmas buliban 
ünnepeltek a bajnokok és a helyiek – termé-
szetesen sör társaságában.

Dobó Kitti

F e l h í v á s !
Ü Z l e T e K  B É R l É s e 

A  „ K e N Y É Rvá RÓ B A N ”
A mórahalmi Fenntartható Fejlődés Házában tej-tejter-
mékek, pékáruk, zöldség-gyümölcs és azok készítmé-
nyei, savanyúság, szárazáru és húsáru, továbbá minden 
Homokhátra jellemző élelmiszer, termék számára üz-
lethelyiségek kiadók előreláthatólag 2010 nyár végétől! 

A bérlők kiválasztásánál elsődleges szempont, hogy 
az árusított termékek helyi vagy térségi áruk legyenek, 
továbbá környezetbarát jelleggel bírjanak. Olyan lel-
kes vállalkozókat keresünk, akik e feltételeket szíve-
sen felvállalják.
Az üzletek működését tágas eladóterek, közösségi, szo-
ciális helyiségek és rugalmas ügyintézés segíti.

Bővebb információ: Pancza-Kovács Eszter
pkeszter@morahalom.hu vagy info@morahalom.hu

06 (62) 281 022 (159-as mellék), vagy 06 (62) 660 001
www.fefhaz.hu

A MÓRAHALMI FENNTARTHATÓ 
FEJLŐDÉS HÁZA

KEOP-6.2.0/B-2008-0007

A Magyar Hírlap informá-
ciói szerint Kapolyi Lász-
ló, a milliárdos vagyonnal 
rendelkező szocialista or-
szággyűlési képviselő ál-
tal vezetett Magyarorszá-
gi Szociáldemokrata Párt 
(MSZDP) az önkormány-
zati választásokon vár-
hatóan – az utóbbi idő-
ben több baloldali párt 
mellett is feltűnő, magát 
mégis függetlennek val-
ló – Seres Mária Civil Moz-
galmát fogja támogatni. 
A szociáldemokraták fel-
kérésére „független fő-
polgármester-jelöltként” 
Schmuck Andor, hajdani 
szocialista országgyűlési 
képviselő – akire Kiss Pé-
ter valamikori munkatár-
saként, majd Dávid Ibolya 
támogatójaként is em-
lékezhetünk –, a százez-
res tagsággal rendelke-
ző Tisztelet Társaságának 
vezetője indul majd.  
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Erdélyi fiatalok táboroztak Bordányban
A Havasok lábától, Vámfaluból 
utaztak Bordányba általános is-
kolás gyerekek, hogy részt vehes-
senek a Kulturális és Szabadidős 
Egyesület hagyományos Nyári 
Faluvédő Táborában, amelyet az 
idén a Dél-alföldi Ifjúsági Szö-
vetséggel közösen valósított meg 
az egyesület. 

A táborban a gyerekek számos 
kézműves foglalkozáson, sport és 
szabadidős programon vehettek 
részt, a vámfalui fiataloknak ezen 
felül még arra is lehetőségük volt, 

hogy megismerhessék a környé-
ket, ellátogassanak a megye köz-
pontjába, Szegedre, vagy kistérsé-
günk fővárosába, Mórahalomra. 
A kis csapat Nógrádi Zoltán pol-
gármesternek köszönhetően a 
mórahalmi fürdőbe is ellátogat-
hatott, az ajándék jegyek lehetővé 
tették, hogy egy strandolás is szí-
nesíthette az erdélyi fiatalok prog-
ramját. Mind a gyerekek, mind a 
szervezők nevében köszönjük a 
támogatást!

Tanács Gábor

Lezárulóban a közösségi közlekedés-fejlesztés a Homokháton

Új buszmegállók szerte a térségben

A Homokháti Önkormányzati 
Kistérségfejlesztési Társulása által 
„Homokháti Önkormányzatok kö-
zösségi közlekedéshez kapcsolódó 
összehangolt infrastruktúrafejleszté-
se” című, DAOP-3.2.1-2008-0020 
kódszámú pályázat 276.003.183 
forint támogatásban részesült, 
a projekt tervezett összköltsége 
336.589.248 forint. A pályázat ke-
retében buszvárók, hulladékgyűjtők 
és kerékpártárolók kerülnek beszer-
zésre, felújításra illetve buszfordulók 
kerülnek kiépítésre hét környező te-
lepülésen A kivitelezési munkálatok 
minden településen lassan a végéhez 
közelítenek.

Csongrád megye valamennyi te-
lepülése élt a pályázási lehetőség-
gel, így többek között Röszkén, 
Makón, Hódmezővásárhelyen köz-
ponti autóbuszöblöket újítottak, 
Kisteleken és Sándorfalván pedig 
autóbuszállomás épült ki a nagy lét-
számú lakosság számára. Lapunk-
ban ezúttal Domaszék és Zákány-
szék beruházásairól számolunk be. 

Megújult Domaszék 
közlekedése
A községben a pályázat kereté-
ben az alábbi fejlesztések valósul-
tak meg: felépítettek, illetve kicse-
réltek 27 utasvárót, épült 33 tér-
burkolat, felújítottak 15 burkola-
tot. Három új járdasziget építése 

mellett 20-at akadálymentesítet-
tek, 6 buszmegállóban pedig par-
kosítottak. Kiépítették a közvilá-
gítást az 55-ös főút és a település-
re vezető főutca csatlakozásánál, 
valamint a kerékpárosokra is gon-
dolva három új tárolót is telepítet-
tek a főbb közlekedési útvonalak 
mellett. Az új buszvárókat ünne-
pi rendezvény keretében szentel-
te meg Sóki Károly plébános és 
adta át Kispéter Géza polgármes-
ter. Az átadáson részt vett Nógrá-
di Zoltán országgyűlési képviselő, 
a Társulás elnöke is. 

„Irigykedve nézhetnek 
Zákányszékre…”
Mező István, a Tisza Volán Zrt. 
igazgatójának a címben idézett 
szavait igazolja, hogy Zákányszék 
is sikeresen vett részt a közösségi 

közlekedés fejlesztésére irányuló 
pályázatban, melynek keretében 
újjáépült a központi buszmegálló, 
rekonstruáltak 10 kültéri buszvá-
rót, és 5 teljesen új megállót épí-
tettek ki. A beruházás 32 millió 
forintos támogatásból és a hozzá 
kapcsolódó 20%-os önerőből va-
lósult meg. Az épület immár kö-
zel 100 m2-es, két nagy váróterem 
és hozzájuk kapcsolódó vizesblokk 
épült ki az utazóközönség haszná-
latára. A kivitelezéskor a mozgás-
korlátozottak, kismamák és idő-
sek közlekedésére is fokozottan fi-
gyeltek, ezért számukra kialakí-
tott mosdó és szélesebb várótermi 
ajtó biztosítja az akadálymentes 
közlekedést. Az új buszöblöt júli-
us 15-én ünnepélyes programon, a 
helyi mazsorettek közreműködésé-
vel avatták fel.
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Megyénkkel ismerkedtek határon túli gyerekek 

Honismereti tábor: hangsúly a játékos tanuláson

Önfeledt játék és kikapcsolódás 
közepette ismerkedtek meg egy-
mással és Csongrád megye értéke-
ivel a határon túlról érkezett és az 

itt élő gyermekek, és ebben a tá-
borban ez a legjobb – mondta el 
az esemény szakmai felügyeletét 
ellátó Dr. Zakar Péter. A Csong-

rád Megyei Közgyűlés alelnöke 
hozzátette: így marad meg a leg-
több a fejükben az itt megszerzett 
tudásból. A cél persze emellett 

azt is elérni, hogy felnőttkoruk-
ban ezeknek a gyerekeknek már 
természetes legyen a határ túlol-
dalán élő magyarokkal való kap-
csolattartás. 

A honismereti tábor keretében 
minden évben mintegy harminc 
Magyarországon, Romániában és 
Szerbiában élő magyar diák ismer-
kedik meg egymással és Csongrád 
megye értékeivel. Az idei a negye-
dik ilyen rendezvény – a sorozat-
nak köszönhetően pedig ma már a 
Csongrád megyei diákok is köny-
nyebben látogatnak a határ túlol-
dalára, mint korábban. 

A táborozó gyerekek ellátogat-
tak többek között az ópusztaszeri 
emlékparkba, Csongrádon egy 
pékségben jártak, Szegeden el-
sétáltak a Móra-múzeumba és a 
Vadasparkba is. 

Csongrád Megyei Közgyűlés 
Sajtószolgálata 

Sikeres volt az idei honismereti tábor, amelyet immár negyedik alkalommal szervezett 
meg a Csongrád Megyei Közművelődési, Pedagógiai és Sportintézmény ÁMK a Csong-
rád Megyei Önkormányzat támogatásával. Arad megyei és délvidéki gyerekek járták 
végig a megyét Csongrád megyei társaikkal július 12–17. között.  

A Tisza és a Maros 40 évvel ezelőtti áradására emlékeztek 

Alázattal kell viseltetni a vízzel szemben!

Munkája során sokszor került kap-
csolatba a vízzel Dr. Hoffmann 
Imre, az Országos Katasztrófavé-
delmi Főigazgatóság helyettes fő-
igazgatója, így megtanulta azt az 

alázatot, amellyel viseltetni kell vele 
szemben. A vezérőrnagy egy ízig-
vérig vérmes nőnek nevezte a Ti-
szát, amelyet ha nem tisztelünk, ak-
kor megvillantja körmeit – ugyan-

akkor élni egyik nélkül sem lehet. 
A Csongrád Megyei Levéltár 

munkatársai által összeállított, 
„Az 1970. évi Alsó-Tisza vidé-
ki árvíz emlékezete” címet vise-

lő kiállítás a nyár végéig látható a 
Móra Ferenc Múzeumban. A 16 
tablót várhatóan elviszik az ösz-
szes, a 40 évvel ezelőtti esemé-
nyekben érintett településre, így 
pl. Hódmezővásárhelyre, Makó-
ra, Szentesre, Maroslelére, Földe-
ákra, Óföldeákra, Kiszomborra és 
Csongrádra is. 

Minden helyszínen bemutatják a 
témát a nagyrészt a Csongrád Me-
gyei Levéltár tulajdonában lévő do-
kumentumok segítségével feleleve-
nítő árvízi könyvet is. Az „Emlék-
kötet az 1970. évi Maros és Al-
só-Tisza vidéki árvízről” című ki-
advány napról-napra, óráról-órára 
idézi fel a rendkívüli méretű árvíz 
eseményeit és azt az összefogást, 
emberfeletti erőfeszítést, amellyel 
több mint húszezer ember küzdött 
az ár ellen és védte meg a térség te-
lepüléseit. 

A kiállítás fővédnöke Magyar 
Anna, a Csongrád Megyei Köz-
gyűlés elnöke, országgyűlési kép-
viselő. A tárlat és a forráskiadvány 
a Csongrád Megyei Önkormányzat 
támogatásával valósult meg. 

Csongrád Megyei Közgyűlés 
Sajtószolgálata 

A Tisza és a Maros 1970-es áradására emlékeztek júliusban a Móra Ferenc Múzeumban, 
ahol megnyílt a Csongrád Megyei Levéltár és a Csongrád Megyei Önkormányzat közös 
árvízi kiállítása. A vándortárlatot minden, a 40 évvel ezelőtti eseményekben érintett 
településre elviszik csakúgy, ahogyan bemutatják a nagyrészt megyei levéltári doku-
mentumokból összeállított kötetet is, amely a a hajdani tragédia hőseinek állít emléket. 
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ÖNHIKI-segítség Röszkének és Pusztamérgesnek
Az önhibájukon kívül hátrányos 
helyzetben lévő (ÖNHIKI) tele-
pülések számára a kormányzat ki-
egészítő támogatási lehetőséget biz-
tosít, melyet az önkormányzatok 
között pályázati úton oszt szét. A 
homokháti térségből idén Puszta-
mérges 7 millió, Röszke 12,8 mil-
lió forintot nyert. A támogatásról 
Borbásné Márki Márta röszkei pol-
gármester beszélt lapunknak.

„Jelenleg már csak az ÖNHIKI-

keret az egyetlen olyan forrás, amit 
működésre lehet fordítani, de az 
teljesen egyértelmű, hogy hosszú 
távra ez sem jelent megoldást a te-
lepülések forráshiányos állapotá-
nak felszámolására” – fogalmazott 
a polgármester. Borbásné elmond-
ta, nagy bajnak tartja, hogy idáig 
jut el egy-egy település, hiszen ez 
azt mutatja: a normatív finanszí-
rozás nem elegendő a települések 
fenntartására. „A kötelező feladata-

ink ellátására kell további forráso-
kat előteremtenünk” – tette hozzá. 

A megítélt összeg egy fegyelme-
zett, átgondolt költségvetéssel is 
csak a hiányok betömködésére ele-
gendő, ráadásul az ÖNHIKI-kiírás 
feltételei évről évre szigorodnak és 
az egész éves költségvetést figyelni-
ük kell, ha meg szeretnének felelni 
ezeknek. A polgármester asszony 
szerint nem ez a legszerencsésebb 
konstrukció, hiszen sok olyan köz-

ség van, amely nagyon nehéz hely-
zetbe került, de még így sem tud-
ja megpályázni ezt a támogatást. 

Megoldásként Borbásné azt tar-
taná jónak, ha az évek óta forrás-
hiánnyal küzdő önkormányzat-
ok számára konszolidációs prog-
ramot indítana az állam, a telepü-
léseknek pedig megadnák a lehető-
séget, hogy a fejlesztésre és műkö-
désre fordítandó összegek prioritá-
sairól helyben dönthessenek.

Vízrajzi felmérés és öntözési szövetkezetek

Két év van a vízpótlás megoldására

A mind szárazabbá váló idő-
járás hatására eltűnő felszí-
ni vízkészletek a Homokhátság 
elsivatagosodásához vezethetnek. 
Ebből kiindulva adott be pályá-
zatot a terület eddig feltáratlan 
részeinek vízrajzi feltérképezésé-
re Mórahalom. Az elnyert majd-
nem 233,5 millió forintból töb-
bek között felmérés készül, mely-
ből megismerhetőbbé válnak a te-

rületfejlesztéshez szükséges ada-
tok a vizek viselkedéséről, példá-
ul a térség belvíz-veszélyeztetett-
ségéről. 

„Mivel a Tiszából 3-5 áteme-
lőn keresztül juttatjuk a térség-
be a vizet, ezért feltétlenül nap-
rakész adatokkal kell rendelkez-
nie a mostani projekt során kiépü-
lő észlelő hálózatnak, amely segít-
ségével vezéreljük majd a homok-

háti vízpótló rendszert” – fejtette 
ki a Nagyszéksósi Iskolában ren-
dezett konferencián az Alsó-Tisza-
vidéki Környezetvédelmi és Víz-
ügyi Igazgatóság (Atikövizig) osz-
tályvezetője. Kozák Péter a kezde-
ményezés jelentőségét abban látja, 
hogy a rendelkezésre álló vízforrá-
sokat az eddigieknél sokkal haté-
konyabban használják fel.

A pályázat keretében létrejön egy 
monitoring központ is, amely min-
den érintett – például a gazdák – 
számára lehetőséget ad igényeik be-
nyújtására, illetve innen vezérlik 
a rendszert, itt hangolják össze az 
igényeket és a készleteket.

Az öntözési igények pontos kielé-
gítéséhez elengedhetetlen a komoly 
előrejelző és informatikai rendszer, 
mely kimutatja, pontosan mennyi 
öntözővízre van szüksége a gazdál-
kodóknak. A vízhozam- és talajvíz-
szintmérő-állomásrendszer ponto-
san jelzi majd, a növényi kultúrák 
ápolásához mennyi vizet kell eljut-
tatni a Tiszától a Homokhátságig. 

„Két évünk van a vízpótló rend-

szer kiépítésére és az öntözési szö-
vetkezet felállítására. A szövetke-
zetbe belépő vállalkozóknak csak 
az öntözővíz igénybevételéért kell 
fizetniük, a szervezet fenntartá-
sa nem jár költséggel számuk-
ra” – emelte ki Nógrádi Zoltán 
mórahalmi polgármester. 

A képviselő azt is hozzátette, bár 
jelenleg ún. altalajvizet használnak 
öntözésre, a következő időszakban 
azonban a szakemberek európai szin-
ten is édesvíz-hiánnyal számolnak, 
ezért rendkívül fontos felszíni vize-
ket hozni a térségbe. „Várhatóan az 
édesvízkincset és az egészséges ivó-
vizet Európa kiemelten védeni fogja, 
így elképzelhető az öntöző célú hasz-
nosítás korlátozása is – ami a Ho-
mokhátság végét jelentené. Ha előre 
gondolkodunk, jó eséllyel hosszú táv-
ra és mindenkinek megfelelő módon 
megoldhatjuk a problémát” – hang-
súlyozta Nógrádi. 

A projekt az Európai Unió támo-
gatásával, az Európai Regionális 
Fejlesztési Alap társfinanszírozá-
sával 2012 márciusáig valósul meg.

folytatás az első oldalról
Az együttműködő csoportok vállalják, 

hogy lehetőségeihez mérten népszerűsíti a 
Szent Erzsébet Mórahalmi Gyógyfürdőt és 
a „Karnyújtásnyira a civil szervezetektől” 
elnevezésű akciót, honlapjukon megjelen-
tetik a fürdő logóját, illetve rendezvényei-
ken, hirdetőfelületeiken elhelyezik a fürdő 
plakátjait, promóciós anyagait. Ezért cseré-
be a szervezetek kedvezményes, illetve éven-

te egy alkalommal (legfeljebb 30 főre vonat-
kozóan) ingyenes belépési lehetőséget kap-
nak a gyógyfürdőbe, valamint kölcsönösen 
támogatják egymást a későbbiekben szerve-
zett marketing-akciókban.

A kezdeményezésre számos szegedi és térsé-
gi civil szervezet jelentkezett, számuk folya-
matosan növekszik, így várható, hogy ezek az 
együttműködések is tovább erősítik majd az 
itt élők és dolgozók kapcsolatát. 

Nógrádi támogatja 
a szegedi civileket

HomokHát tV 
a térség szolgálatában 

Elérhetőségeink:  
tel.: (62) 281 219 

Honlap: www.homokhattv.info 
Email:  homokhattv@morahalom.hu
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Öttömös községet az 1957 óta ter-
mesztett korai zöldségnövény, a 
spárga tette ismertté. Ez a növény 
fontos bevételi forrást jelent nem-
csak az öttömösiek számára, hanem 
a környező településeken élőknek 
is, így joggal ünneplik minden év-
ben külön fesztiválon a spárgát és 
a vele foglalatoskodókat.  

A június 11–12-én megrendezett 
XVI. Spárgafesztivál első napja ha-
gyományosan szakmai program-
mal telt, amelyen az érdeklődők 
Dr. Fehér Béláné kecskeméti főis-
kolai tanár előadását hallgathatták 
meg a pályázati lehetőségek kihasz-
nálásáról és a spárgatermesztés jö-
vőjéről, majd Horinka Tamás nö-
vényvédő szakmérnök tartott tájé-
koztatót a gazdáknak.

A második nap a mórahalmi réz-
fúvósok zenés hívogatójával indult, 
majd Bata Ferenc polgármester kö-
szöntőjét V. Németh Zsolt, a Vidék-
fejlesztési Minisztérium vidékfejlesz-
tésért felelős államtitkárának ünnepi 
beszéde követte, mellyel megnyitot-
ták a fesztivál kulturális programso-
rozatát. Az államtitkár többször is el-
ismeréssel illette Öttömöst, a későb-
biekben pedig a citerazenekarban is 
megmutatta sokoldalú tudását (ké-
pünkön középen).

A rendezvény fővédnöke Nógrá-
di Zoltán, Mórahalom polgármes-
tere, országgyűlési képviselő volt, a 
vendégek között köszönthette a te-
lepülés Magyar Annát, a Csongrád 
Megyei Közgyűlés elnökét, illetve a 
szomszédos települések polgármes-

tereit és a ha-
táron túli test-
vértelepülések 
(Horgos, Kis-
piac, Csíkkoz-
más, Ópálos) 
vezetőit is.

Az ünnep-
ség kiemelke-
dő pillanatait 
a kitüntetések 
átadása jelen-
tette. A helyi 
képviselő-tes-
tület kitün-
tető címeket 
a dom á nyo -
zott a fesztivál 

alkalmából azoknak a személyeknek, 
akik a település fejlesztésében, köz-
életi, kulturális és gazdasági életében 
kiemelkedően hasznos munkát vé-
geztek, illetve a község értékeit nö-
velő, maradandó eredményeket értek 
el. Az „Öttömös Község Díszpolgá-
ra” kitüntető címet Bata Ferenc pol-
gármester vehette át a 20 éve a falu 
első embereként nyújtott kiemelke-
dő munkájáért. Az „Öttömös Köz-
ségért" kitüntető 
emlékérmek egyi-
két Vecsernyés 
Sándornak, a pol-
gármesteri hivatal 
köztisztviselőjének 
adományozta a tes-
tület, a másik érmet 
testvértelepülésük, 

Csíkkozmás Község Önkormányza-
ta nevében Bodó Dávid polgármes-
ter vette át. Öttömösön az önkéntes 
véradók száma országos viszonylat-
ban is kiemelkedő, ezért a Magyar 
Vöröskereszt és az önkormányzat e 
jeles alkalommal jutalmazta meg a 
legkitartóbb véradókat is.

A nap folyamán számtalan sport 
és kulturális programon vehettek 
részt a településre látogatók. Eb-
ben az évben is nagy népszerűség-
nek örvendett a spárgából készült 
gasztronómiai ételkülönlegességek 
bemutatója, kóstolása és zsűrizé-
se. A település asszonyai több mint 
harmincféle spárgaételt készítettek 
a népes számú érdeklődőnek. 

A fesztivál – és benne a spárga-
kóstoló – az Új Magyarország Vi-
dékfejlesztési Program alapján az 
Európai Mezőgazdasági Vidékfej-
lesztési Alapból a LEADER kereté-
ben a helyi termékekre vagy telepü-
lési hagyományokra épülő tradici-
onális rendezvények megtartására 
igénybe vehető támogatásból való-
sulhatott meg. 

DK

Államtitkár a citeránál, ételkóstolók és kitüntetések

Spárgafesztivál Öttömösön

Díszparkkal szépül Öttömös 

Egy település képét meghatározza 
saját környezetének rendezettsége, 
központi épületeinek, lakóházainak 
képe. Öttömös község ezt szem előtt 

tartva 2009-ben pályázatot nyújtott 
be az Új Magyarország Vidékfejlesz-
tési Program által az Európai Mező-
gazdasági Vidékfejlesztési Alaphoz a 

„falumegújításra és -fejlesztésre” kiírt 
támogatásra. A sikeres elbírálás után 
Öttömös 5.216.029 forint vissza nem 
térítendő támogatást nyert, melyet 
1.304.007 forintos önerővel egészí-
tettek ki, így a több mint 6,5 millió 
forintból egy 1.400 m2-es központi 
díszparkot tudtak kialakítani.

A kivitelező (Bont-ás Bt.) a régi 
Huszta-féle ház elbontása után 
kezdte meg a munkálatokat, mely-
nek eredményeképpen három, kör 
alakú, díszkő burkolatú tér ala-
kult ki. Az első karika parkoló-
ként funkcionál, a második pihe-
nősétány, ahol egy díszkút is talál-
ható, a harmadik rész pedig a ké-

sőbbiekben megvalósuló zöldöve-
zettel kapcsolja majd össze a terü-
letet, melyhez már a tervek is ké-
szen állnak. A parkban több cser-
je- és fafajtát telepítettek, s hama-
rosan a fű is zöldellni fog. 

A központi park célja egy zöld-
övezeti rész kialakítása, mely köz-
ponti pihenőrészével és a díszbur-
kolatnak köszönhetően a jövőben 
Öttömös szabadtéri rendezvényei 
helyszínéül szolgálhat.
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A falunapon adják át az új tornacsarnokot

Ifjúsági szálláshellyel is gazdagodott Forráskút

Több sikeres pályázattal is rendel-
kezik Forráskút, melyek eredmé-
nyeként létrejövő fejlesztések szin-
te már kész vannak, hamarosan át-
adásra kerülnek.

Még a tavalyi évben elkezdődött és 

heteken belül befejeződik a település 
legnagyobb beruházása, az Általános 
Iskola teljes körű felújítása, bővítése, 
és egy 480 m2-es tornacsarnok épí-
tése. A pályázat, amelyen sikeresen 
szerepelt községünk, a DAOP-2007-

4.2.1/2F kódszámú, Alapfokú neve-
lési-oktatási intézmények és gimnázi-
umok infrastruktúrájának fejlesztése 
című kiírás volt, ahol 200 millió fo-
rintot sikerült elnyerni céljaink meg-
valósítására. Ez esetben a 29 milliós 
önerő 50 százalékát is pályázat által 
nyertük el, tehát a saját forrás 14,5 
millió forint volt. Az iskolához kap-
csolódóan szintén pályázattal kap-
tunk 9 millió forintot az akadály-
mentesítés végett kötelezően kiala-
kítandó lift építéséhez. Az új torna-
csarnok és a felújított iskola a diákok 
számára ünnepélyesen a XVII. For-
ráskúti Falunap keretében augusztus 
28-án lesz átadva.

Igaz, hogy a munkálatok még nem 
kezdődtek el, de a Polgármesteri Hi-
vatal épületének akadálymentesíté-
sére is nyertes pályázattal rendelke-
zik Forráskút Község Önkormány-
zata 12.492 millió forint összegben.

Szintén örvendetes hír, hogy végre 
Forráskúton is lehetőség lesz ezen-

túl turistaként  megszállni. Az Eu-
rópai Mezőgazdasági Vidékfejleszté-
si Alapból a turisztikai tevékenységek 
ösztönzésére igénybe vehető támo-
gatásra pályázott sikeresen – a száz 
százalékban önkormányzati tulajdo-
nú – közhasznú nonprofit TÁTIKA 
Kft. ifjúsági szálláshely és vendég-
szobák kialakítása címén. Az elnyert 
30.332.745 forintból a Borostyán ét-
terem tetőterében 30 fő befogadásá-
ra alkalmas szállás, az Orvosi Rende-
lő felett pedig 3 kétágyas (pótággyal 
bővíthető) szoba kerül kialakításra.

Jelen fejlesztésekkel a 21. század 
léptékét is követve lendületesen fej-
lődik településünk, Forráskút.

Kovács Mónika 
a Jerney János Művelődési Ház és 

Könyvtár vezetője

Üllés környezettudatos Erdei Iskolája

Gróf Klebelsberg Kúnó, volt kul-
tuszminiszter kezdeményezésére 
kezdte meg működését az 1930-
as években az üllési baromjárási 
népiskola. 2008-ban Környezet 
és Energia Operatív Program ál-
tal kiírt pályázat (KEOP-3.3.0-
2008-0040 „Az üllési Baromjárá-
si erdei iskola fejlesztése”) kereté-

ben 52.204.844 forint, 100%-os, 
vissza nem térítendő támogatás-
nak köszönhetően teljesen felújí-
tották és ökoházzá alakították az 
iskolát. 

A környezettudatosság elvét 
szem előtt tartva napkollektoros 
fűtést építettek ki, mely kapcso-
lódik a melegvíz-rendszerhez. Az 

energiatakarékosság jegyében led-
es megvilágítást használnak, va-
lamint külön innovációként egy 
egyedi biológiai szennyvíztisztí-
tó rendszer került kialakításra. 
Az új módszer lényege, hogy a 
zárt műanyag aknába eleven isza-
pot telepítettek, a benne élő bak-
tériumok lebontják a szennyvi-

zet, mely „tiszta” vízzé és salak-
anyaggá válik. A vizet így ismét 
fel tudják használni, jelen eset-
ben az újonnan telepített fák ön-
tözéséhez. Az energiatudatosság 
mellett az akadálymentes közleke-
dés megvalósítását is fontos szem-
pontnak tartották, ezért rámpa se-
gítségével lehet bejutni az épület-
be, belül pedig felfestések és ké-
sőbbi innovációként érintőkép-
ernyős digitális tájékoztatók áll-
nak rendelkezésre. A projekt 20 
db kerékpár megvásárlásával vá-
lik teljessé, így az újonnan meg-
épülő kerékpárutat is használni 
tudják a látogatók.

Az Erdei Iskola immár többcé-
lú térként funkcionál, oktatás és 
kikapcsolódás helyeként szolgál. 
A megismerésre kiváló lehetőség 
az augusztus 2–6. közötti nép-
tánc tábor.

A projekt az Európai Unió támogatásával, 
az Európai Regionális Fejlesztési Alap társ-
finanszírozásával valósul meg.
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III. Homokháti Ifjúsági Találkozó

Júliusban immár harmadik al-
kalommal szervezték meg a 
mórahalmi fiatalok a Homokháti 
Ifjúsági Találkozót. A találkozó-
ra minden évben meghívást kap-
nak a kistérség ifjúsági civil szer-

vezetei és önkormányzatai, emel-
lett pedig az ifjúsági munka is-
mertté tételét célozva valameny-
nyi homokháti fiatal előtt is nyi-
tott a program. A találkozó létre-
hozását 2008-ban Nógrádi Zoltán 

országgyűlési képviselő kezdemé-
nyezte hagyományteremtő jelleg-
gel, hogy elindítsa és folyamatossá 
tegye a térségi szintű ifjúsági élet 
egy addig kiforratlan szegmensét.

A program idén is kiemelt ér-

deklődésnek adott számot a tér-
ségi fiatalok körében, hiszen közel 
100 fiatal vett részt a mórahalmi 
ifjúsági házban rendezett össze-
jövetelen. A találkozó hagyomá-
nyos elemeként a civil szervezetek, 
önkormányzatok egy-egy előadás 
keretében mutatták be az általuk 
végzett munkát: települési, térsé-
gi és nemzetközi szinten megva-
lósult ifjúsági programokat, felújí-
tott közösségi tereket. Míg a szer-
vezetek számára a jó példák meg-
ismerése, a szervezetekhez nem 
kötődő vagy nem régen csatlako-
zott fiatalok számára pedig a ta-
lálkozó alatt született új ifjúsági 
kapcsolatok tették eredményessé 
a programot. Idén első alkalom-
mal a Kelebiai Ifjúsági Egyesület 
is részt vett a találkozón, ezzel is 
tovább szélesítve az egy térségben 
működő ifjúsági szervezetek kö-
zötti kapcsolati hálót.

Papp Renáta
ifjúsági referens

Törzsi találkozó Ásotthalmon

Az Óvodák Kistérségi Egyesületé-
nek 10. jubileumi Sport és Gyer-
meknapján 11 település közel 300 
iskolába készülő gyermeke és körül-
belül 140 felnőtt vett részt. A Nagy-
szellem erre az egy napra ragyogó 

napsütéses időt varázsolt nekünk.
Rendezvényünket megtisztelte 

jelenlétével többek között Nógrá-
di Zoltán országgyűlési képvise-
lő, Mórahalom város polgármes-
tere, Petró Ferenc ásotthalmi pol-

gármester, Dr. Hadfiné Böjthe 
Gabriella, intézményünk vezetője, 
Sádtné Papp Mária Ibolya, az Óvo-
dák Kistérségi Egyesületének Elnö-
ke és Viziné Kurucz Ida, a Kistérsé-
gi Egyesület alapító tagja is.

Erre a találkozóra izgalommal és 
várakozással készültünk, már az 
előkészületeket, majd a lebonyolí-
tást is nagy összefogás jellemezte. 
Az ideérkező „indiánok és törzsfő-
nökeik” a Sportcsarnokban gyüle-
keztek, reggeli után pedig felsora-
koztak csapatonként. A Nagyszel-
lemtől minden „törzs” indián nevet 
kapott, majd találó csatakiáltások-
kal, óvodájuk zászlajával bemutat-
koztak. Ezt követően indiántánccal 
alapoztuk meg jókedvünket. Min-
den csapat háromféle próbatételen 
vett részt a délelőtt folyamán. Az 
óvodában kézművezhettek, indi-
án fejdíszt, álomfogót és ékszere-
ket készíthettek. Következő állo-
máson sport- és ügyességi játékban 
mérhették össze erejüket. A községi 
parkban a kincsvadászat izgalmait 
élhették át. Az ebéd előtti program 
részeként valamennyi gyermek és 
felnőtt a sportpályára vonult, ahol 
egy érdekes íjász bemutatót néz-

hettek meg, majd újra eljárhatták 
az indiántáncot.

A program ezután Dr. Hadfiné 
Böjthe Gabriella az iskola igazga-
tónője és Sádtné Papp Mária, Ibo-
lya, az Óvodák Kistérségi Egyesü-
letének elnöke köszöntőjével foly-
tatódott. A „Boldog Születésnapot” 
közös éneklésével és hatalmas tor-
tával ünnepeltük a 10. Sport és 
Gyermeknapot. Ebéd után a nap 
zárásaként Pomázi Zoltán előadá-
sában Bojtorján dalokra táncoltak 
(vonatoztak) a gyermekek, nagyon 
jó hangulatban.

Köszönjük, hogy együtt tölthet-
tünk egy felejthetetlen szép napot 
Ásotthalmon, azaz Indiánfalván, 
amely támogatókkal és sok-sok se-
gítő jószándékával jöhetett létre.

Úgy sikerült ez a nap, ahogy a 
Nagyszellem és óvodánk dolgozói 
megálmodták. A gyermekeknek 
és felnőtteknek egyaránt nagy él-
ményt nyújtott – s valamennyien 
átélhettük az összefogás és összetar-
tozás felemelő érzését – a mosolyt, a 
jókedvet, a harci szellemet…

Bókáné Szilágyi Mária 
óvodavezető 

és az ásotthalmi óvoda dolgozói

Indiánfalva sámánja furcsa álmot látott, fondorlatos va-
rázslatokba kezdett, esőtáncot járt, majd hívta harcosait 
Indiánfalvára. Kérte Őket hozzanak magukkal mosolyt, 
jókedvet, harci szellemet. Törzsfőnökeik segítségével 
váljanak indiánná, csatakiáltásokkal félelmetes harcos-
sá. Községünk május 14-én Indiánfalvára változott, mint 
ahogy ezt a falutábla is hirdette.



112010. augusztus

A családsegítő és gyermekjóléti hálózat 
infrastrukturális fejlesztése

LEADER híradó Megalakult 
a Kecskési CIKÉR Egyesület 

A Homokhátság Vidékfejlesztési 
Egyesülethez beérkezett LEADER 
pályázatok feldolgozása a következő 
állomásához érkezett: a Mezőgazda-
sági és Vidékfejlesztési Hivatal meg-
kezdte akciócsoportunk munkájá-
nak ellenőrzését. Azoknál a pályá-
zatoknál, ahol valamely alátámasztó 
okiratot nem találnak megfelelőnek a 
felülvizsgálat során, újabb adategyez-
tetésre kerül sor. A hiánypótlások fel-
dolgozását követően Egyesületünk 
elkészíti a célterületenkénti rangso-
rokat.  Amennyiben a támogatásra 
javasolt pályázatok listáját a Földmű-
velési és Vidékfejlesztési Minisztéri-
um Irányító Hatósága jóváhagyja, a 
nyertes pályázóknak támogató, a ke-
vésbé eredményeseknek elutasító ha-
tározatot visz a postás.

A III. tengelyes intézkedések négy 
jogcímének (Falumegújítás-, és fej-
lesztés, Mikrovállalkozások létre-
hozása és fejlesztése, Turisztikai 
tevékenységek ösztönzése, Vidéki 
örökség megőrzése) második támo-
gatási kérelem benyújtási időszaká-
ban beérkezett pályázatok jelenleg 
az adminisztratív ellenőrzés első fá-
zisában vannak: július közepére va-
lamennyi hiánypótlást igénylő ké-
relem kapcsán megküldtük a do-
kumentumok pótlására felszólító 
végzést.

Homokhátság Vidékfejlesztési 
Egyesület

(Véd)erdő egy részének – engedély-
lyel történő – tarvágása siettette a ci-
vil lakosság körében az összefogást ki-
nyilvánító szervezet létrehozását, így 
– országgyűlési képviselőnk, Nógrá-
di Zoltán támogatásával – 2010. jú-
lius 30. napján megalakult a Kecskési 
Civilek a Környezetünkért Érdekvé-
delmi (CIKÉR) Egyesület. 
Az egyesület erősíti az összetar-
tozást a közös problémák érin-
tettjeiben, alkalmas a helyi érté-
kek megőrzésére és hivatalos vé-
leménynyilvánítási fórum is. Az 
alakuló közgyűlésen az alapsza-
bály elfogadása és az Egyesület 
megalapításának megállapításán 
túl a lakosságot foglalkoztató té-
mák szerepeltek:
1. A Telepet körülölelő (véd)erdő 
fennmaradásának ügye, amely a he-
lyi lakosok többszörösen kinyilvání-
tott akarata ellenére túlnyomó több-

ségében helyiektől idegen kézbe ke-
rült. Rövid távú cél a fák kivágásá-
nak, a helyükön történő építkezések 
megakadályozása, hosszú távú cél a 
rendezési terv módosítása, amelyért 
júniusban 1020 fő aláírásával lakos-
sági beadványt juttattunk el a főjegy-
zőhöz.
2. A telepi posta bezárásának meg-
akadályozása.
3. A Telepen lévő erős allergén pana-
szokat előidéző fák felváltása egész-
ségre ártalmatlan fajták ültetésével.
Dr. Csorba Ágnestől, az Egyesület 
elnökétől megtudtuk, hogy szerve-
zetük pártállástól független, nyílt 
– nem kecskéstelepi lakosok számá-
ra is. Hamarosan induló honlapjuk-
ról megismerhetjük az Egyesületet 
és megtudhatjuk a közgyűlések dá-
tumát is – a következőt várhatóan 
szeptember közepén tartják a Kecs-
kési Művelődési Házban.

A Homokháti Kistérség Több-
célú Társulása 47.196.410,- fo-
rint támogatást nyert a Dél-al-
földi Operatív Program kereté-
ben a „Homokháti Családsegí-
tő és Gyermekjóléti Központ inf-
rastrukturális fejlesztése” című 
pályázatával (kódszám: DAOP-
4.1.3/A-2008-0028).

A projekt keretében a család-
segítő és gyermekjóléti központ 
mórahalmi központi irodája, vala-
mint a kistérség településein találha-
tó telephelyek újultak meg. Beszer-
zésre kerültek a szakmai munkához 
nélkülözhetetlen eszközök, bútorok.

Matula Anikó
projektmenedzser

A HOMOKHÁTI CSALÁDSEGÍTŐ ÉS
GYERMEKJÓLÉTI KÖZPONT FEJLESZTÉSE

(DAOP-4.1.3/A-2008-0028)

A projekt időtartama: 2009.01.01 – 2010.06.30.

Homokháti Kistérség Többcélú Társulása.
6782 Mórahalom, Millenniumi sétány 2.

Az Európai Unió és a Magyar Állam
által nyújtott támogatás összege 47.169.410,-Ft.
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Szegednek kormánypárti polgármester kell

B. Nagy László 1958-ban szüle-
tett Szegeden. A helyi Radnóti 
Miklós Gimnáziumban érettsé-
gizett, majd tanulmányait a Deb-
receni Agrártudományi Egyetem 
általános agrármérnöki szakán 
folytatta, ahol 1984-ben kapott 
diplomát, majd 1994–2000 kö-
zött megszerezte az angliai Brunel 
University, Buckinghamshire 
„management studies” diplomá-
ját, és ugyanitt elvégezte az intéz-
mény MBA (üzleti tudományok 
mestere) képzését is.

Számtalan sikeres üzleti vál-
la lkozá s, pénzüg yi-gazdasá-
gi befektetést követően a poli-
tikában is hasonló sikereket kí-
ván elérni kormánypárti képvi-
selőként. Ennek első lépcsőfoka 
a 2010-es országgyűlési válasz-
tás volt, amikor a Fidesz-KDNP 
Csongrád megyei listájáról szer-
zett parlamenti mandátumot, il-
letve az Országgyűlés Gazdasá-
gi és Informatikai Bizottságának 
tagja lett.

„Szeged jelenlegi helyzeténél 
sokkal többre hivatott. Egy sok-
oldalú, színes város, ahol nem lát-
ványberuházásoknak, felesleges, 
gigászi építkezéseknek kell meg-
valósulniuk, hanem a helyi em-
berek, vállalkozók életét, anyagi 
jólétét jelentősen javító fejleszté-
seknek kell teret biztosítanunk. 
Ezért is vállaltam a jelölést, illet-
ve tősgyökeres szegediként a vá-
rost vissza akarom adni a lakosa-
inak, hogy ők is profitálhassanak 
a jövőben lezajló fejlesztésekből” 
– mondta a Fidesz szegedi polgár-
mesterjelöltje. 

„Eddig ennek az ellenkezője tör-
tént minden területen, beleértve 
a közlekedést is” – folytatta B. 
Nagy László. – „A villamos-fel-
újítás több mint 250 napig oko-
zott teljes felfordulást a szegedi-
ek életében, az M43-as autópályát 
és elkerülőt a mai napig nem ad-
ták át, és valószínűleg idén nem is 
fogják, pedig havonta 70.000 ka-
mion száguld át Szegeden – és ez 

csak két beruházás a sok közül.”
A polgármesterjelölt így fogal-

mazott: „Én azt akarom, hogy 
Szeged legyen a szegedieké, és ne 
politikai látványfejlesztések 'bez-
zeg' városa, múzeuma, ami a sze-

gedi szocialistáknak hozott pár-
ton belüli sikert, de a szegediek-
nek nem! Nincs munka, nincs 
ügyfélbarát önkormányzat, nincs 
kedvező befektetői környezet, és 
politikai látványfejlesztések tár-
házát vonultatta fel. A szocialis-
ta polgármester nem a szegedi-
eknek, hanem politikai felettese-
inek akart megfelelni. Nem tu-
dok mondani Szegeden olyan fej-
lesztést, amely a szegediekért lett 
volna.” 

„Szeged olyan, mint egy múze-
um: mindenki megcsodálja, de 
senki nem szeretne benne lakni. 
A fiatalok elmennek, mert nem 
lehet munkát találni, de a vállal-
kozók is gúzsba kötve állnak. A 
városháza sem arról híres, hogy 
barátságos lett volna a helyi vál-
lalkozásokkal” – vélekedett B. 
Nagy László. 

„Ahhoz, hogy Szeged a való-
di, értékteremtő fejlődés útjára 
léphessen, kormánypárti polgár-
mesterre van szükség, és erős kor-
mányzati támogatásra!”

A 2010-es országgyűlési választásokat a Fidesz elsöprő, 
kétharmados többséggel nyerte meg. Ekkor az ország-
ban az egyik legszorosabb verseny Szegeden volt. Végül 
a helyiek döntöttek és a Fidesz mellé álltak. Most ősszel 
az önkormányzati választások keretein belül a szegedi-
eknek újra dönteniük kell, ezúttal a leendő polgármes-
terükről. A Fidesz szegedi polgármesterjelöltje az őszi 
önkormányzati választáson B. Nagy László kormánypár-
ti országgyűlési képviselő lesz, akit régen látott egysé-
get mutatva, mintegy 95 százalékos arányban szavazott 
meg a párt szegedi szervezete.
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Korszerűsödik az orvosi ügyelet 
és a mentőállomás épülete
Egészségügyi szolgáltatások fejleszté-
se, alap-és járóbeteg szakellátás kor-
szerűsítése címmel DAOP-4.1.1/A 
azonosítószámmal közzétett felhívás-
ra „Komplex egészségügyi szolgálta-
tásfejlesztés Mórahalom városában” 
címmel nyújtott be pályázatot a Ho-
mokháti Kistérség Többcélú Társu-
lása. A pályázatok bírálata megtör-
tént, eredményhirdetés a közeljövő-
ben várható.

A 40.190.000 forint összköltségű pá-
lyázati program megvalósításához 90 
%-os támogatási konstrukció keretében 
36.150.000 forintot pályáztunk.

A projekt keretében a központi orvosi 
ügyeletnek és a mentőállomásnak is he-
lyet adó épület korszerűsítése, az informá-
ció-technológiai infrastruktúra fejleszté-
se, az ügyeleti ellátáshoz nélkülözhetetlen 
eszközök beszerzése valósul meg.

Az épület földszintjén teljes körű aka-
dálymentesítés, festés, levegőszűrő beren-
dezések beszerelése, a villanyhálózat tel-
jes korszerűsítése, a fűtés teljes (alterna-
tív energiát fogadni tudó) korszerűsítése 
történik a kazánház és a szellőzők kiala-
kítása révén.

Az alapellátás körébe tartozó közpon-
ti orvosi ügyeleti ellátásra szoruló mint-
egy 20.000 fős kistérségi lakosság ma-
gas színvonalú ellátásának megterem-
tését, valamint az intézményben dol-
gozók részére nyugodt, kiegyensúlyo-
zott, egészséges munkafeltétek megte-
remtését célozta meg a pályázati prog-
rammal a Homokháti Kistérség Több-
célú Társulása.

Rozsnyainé Hódi Mária
szociális és igazgatási osztályvezető

Ezúton is köszönjük és tovább-
ra is fogadjuk a lakosság segí-
tő együttműködését az illegá-
lis migráció elleni rendészeti 
tevékenységben. 

Köszönet te l ta r tozunk 
azoknak az időseknek, pol-
gárőröknek, nyugdíjas ha-
tárőröknek, gyermekeknek, 
akik a környezetükben meg-
jelent idegeneket korábban 
jelezték a Rendőrség felé. 
A jelzéseket követően meg-
tettük és a későbbiekben is 
megtesszük a szükséges in-
tézkedéseket, ezzel is erősít-
ve a biztonságérzetüket, tá-
mogatva a közrendet és a köz-
nyugalmat.

Ha a későbbiekben gyanús-
nak tűnő személyeket vélnek 

felfedezni környezetükben, 
hívják a rendőrség ingyenesen 
hívható segélykérő telefonszá-
mainak valamelyikét: a 107-et 
vagy a 112-t!

Ezek a telefonszámok úgy 
kerültek kialakításra, hogy 
időrendi sorrendben egymás 
után teszi az Önök hívása-
it, tehát ha a tárcsázást kö-
vetően azonnal nem veszik 
fel a telefont, ez azt jelenti, 
hogy a segélyhívást fogadó 
személy éppen mással beszél! 
Ezért kérjük, legyenek türe-
lemmel, mindenképpen fog-
ják fogadni hívásaikat!

Pópity Beatrix 
rendőr zászlós

Mórahalmi Rendőrőrs

Sikeres összefogás 
a határsértők elfogásáért

Ügyfélszolgálati rendszer kialakítása 
mórahalom Város képviselő-testülete polgármesteri hivatalában

ároP-1.a.2/a-2008-0135

Mórahalom Város Önkormányzata sikeres pályázatot nyújtott be az Ál-
lamreform Operatív Program keretében meghirdetett „ÁROP-1.A.2/A  
Polgármesteri Hivatalok szervezetfejlesztése” tárgyú pályázati felhí-
vásra. Az önkormányzat pályázati programja 21.500.000 forint össz-
értékű, melyből 19.780.000 forint a támogatási összeg és 1.720.000 
forint az önerő összege. 
A projekttel Mórahalom Város Önkormányzata a következő eredmé-
nyeket kívánta elérni:
- „egyablakos” ügyfélszolgálat létrehozásával hatékonyabb 
működésmód, valamint az ügyfelek kiszolgálása és a nyújtott köz-
szolgáltatások minőségének javulása;
- a szervezeti egységek közötti kommunikáció, együttműkö-
dés erősítése, mely az eredményes, korszerű működést szolgálja;
- a szervezet átalakításával, a folyamatok módosításával még 
teljesebb ügyfélkiszolgálás megvalósítása;
- az önkormányzat intézményeivel fenntartott jelenlegi kap-
csolatok erősítése.
A végrehajtás során előtérbe helyeztük az együttműködés javítását, a stra-
tégiai menedzsment-gondolkodás és eredményességi szemlélet erősíté-
sét. A projekt legfontosabb és a lakosság számára a jövőben kézzelfogha-
tó eredményként realizálható célja az volt, hogy felmérje és megalapoz-
za a majdani központi ügyfélszolgálat kialakításához szükséges szerve-

zeti, személyi, szabályozási szükségleteket, feltérképezze azokat az ügy-
típusokat és feladatokat melyek a központi ügyfélszolgálatba szervezhe-
tőek, és ehhez igazítsa a hivatal belső folyamatait.  
A 2009 májusában indult projekt lassan a végéhez közeledik. A pro-
jekt keretében riportok, felmérések készítése, a szervezet átvilágítá-
sa, súlyponti problémák diagnosztizálása, képzések lebonyolítása tör-
tént meg. A képzésen a polgármesteri hivatal dolgozói emberismeret, 
kommunikáció és kapcsolatépítés, valamint projektmenedzsment té-
makörében mélyíthették el ismereteiket. Mórahalom Város Képvise-
lő-testülete polgármesteri hivatala szervezeti folyamatainak átvilágí-
tására is sor került, mely a pályázati projektben megfogalmazott cé-
lok megvalósításának megfelelően zajlott. 
A projektet lebonyolító 4Sales Systems konkrét javaslatokat tett a 
döntési folyamatok korszerűsítésével, a hivatalon belüli és kívüli ha-
tékony kommunikációval, a gazdálkodás hatékonyabbá tételével kap-
csolatban. A vállalkozó által az utolsó ütemben átadott dokumentu-
mok – szervezetfejlesztési javaslatokat megfogalmazó tanulmány, 
projektszemlélet tudásbázist megalapozó dokumentum, partnerség 
erősítésének lehetőségeit taglaló tanulmány, intézményi információ-
áramlás korszerűsítésére tett javaslatok, specifikáció a központi ügy-
félszolgálat technikai hátterének biztosításához – lehetőséget bizto-
sítanak arra, hogy az önkormányzat megvalósíthassa a szervezetfej-
lesztés terén tett célkitűzéseit. E célkitűzések között kiemelt helyen 
szerepel az ügyfélfogadás színvonalának javítása, az eljárási rendek 
egyszerűsítése, fokozott figyelmet fordítva mind a külső, mind a szer-
vezeten belüli kommunikáció eredményesebbé tételét szolgáló intéz-
kedésekre. Az ügyfélszolgálat kialakítása megteremti egy ügyfélköz-
pontú, s ezáltal polgárközpontú szervezeti működés kereteit, mely a 
döntően érdemi ügyintézést végző dolgozók munkaterhét csökkenti, 
biztosítja a vezetők általi átláthatóbb tevékenységi folyamatok végzé-
sét. E célkitűzések sikeres megvalósítását a pályázati támogatás révén 
rendelkezésünkre bocsátott dokumentumok és tudásbázis biztosítja.  

A projekt az Európai Unió támogatásával,  
az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozá-
sával valósul meg.

támogató: nemzeti Fejlesztési Ügynökség (1077 budapest, Wesselényi u. 20-22.)
a projekt végrehajtásában közreműködő szervezet: VátI nkft FPÜ-ároP-EkoP Igazgatósága (1016 budapest, gellérthegy u. 30-32.)



14 2010. augusztus

Állami gondoskodásban élők strandoltak Mórahalmon
Júliusban az ópusztaszeri II. sz. 
Gyermekotthon Lakásotthonának 
lakói Mórahalomra kirándultak. 
A nebulók reggel kicsit fáradtak 
voltak, de amint a városba értünk 
és leszálltunk a buszról, már min-
denki izgatottan nézegetett körbe, 
hogy milyen is lesz majd a fürdő. 
A strandon letelepedtünk egy ár-
nyékos helyre, ahol mindenki le-
pakolta a táskáját és elindultunk a 
nagy felfedező útra.

A gyerekek mindent ki akartak 

próbálni, a legnagyobb örömet a 
csúszda és a szauna okozta. Az ör-
vény- és hullám-medencébe csak a 
jól úszók tudtak bemenni; aki pe-
dig elfáradt a sok úszásban, megpi-
henhetett a meleg vizes medencék-
ben és a hátát is megmasszíroztat-
hatta a vízsugarak között.

Délután felkerestük a cukrász-
dát, a gyerekek nagyon örültek a 
fagyinak és örömmel fogyasztot-
ták el. Indulás előtt a fiúk még 
röplabdáztak, a többiek pedig kár-

tyáztak egyet a szabadban, A visz-
szafelé úton öröm volt nézni a sok 
mosolygós, békés, boldog arcú 
gyermeket.

Szügyi János, a Csongrád Me-
gyei Területi Gyermekvédelmi 
Szakszolgálat és Gyermekotthon-
ok Igazgatóságának igazgatója az 
intézmény keretein belül gondo-
zott gyermekek nevében ezúton 
is szeretné megköszönni Nógrádi 
Zoltán polgármesternek és mun-
katársainak támogatását, mely le-

hetővé tette, hogy több mint húsz 
állami gondoskodásban nevelkedő 
gyermek strandolhatott ingyen a 
Szt. Erzsébet Mórahalmi Gyógy-
fürdőben. 

Az igazgató így fogalmazott: „a 
fürdő a gyermekek számára való-
di élményt nyújtó látványosság, 
szórakozási lehetőség is – ami kü-
lönösen igaz az állami gondosko-
dásban élőkre, hiszen ők fokozot-
tan érzékenyek minden jóra, ami 
velük történik”. 

Új büfésorral gazdagodott a fürdő
A Szent Erzsébet Mórahalmi 
Gyógyfürdő területén éveken át 
rendezetlen formában működtek 
a szabadtéri elárusító és vendéglátó 
helyek, melyek ugyan megfeleltek 
a szakhatósági előírásoknak, a für-
dő dinamikusan fejlődő szolgáltatá-
saihoz képest mégis méltatlan álla-
potok között üzemeltek. A Gyógy-
fürdő egyre emelkedő színvonalá-
hoz azonban hozzátartozott a kül-
téri elárusító helyek egységes arcu-
latának kialakítása, az ide látoga-
tók kulturált körülmények közötti 
kiszolgálása. 

Mórahalom város önkormány-
zata, mint a fürdő üzemeltető-
je a minőségi szolgáltatások fej-
lesztése érdekében úgy döntött, 
a büfékocsiból és asztalról törté-
nő árusítás megszüntetése után a 
fürdő területén üzemelő vállalko-
zók bevonásával új büfésort alakít 
ki. Erre legalkalmasabb helynek a 
fürdő fő sétánya melletti, az épülő 
Colosseum Hotel és a gyógyászati 
részleg közti szakaszt találták. 

A hat szolgáltató egységből, il-
letve egy központi trafóházból álló 
üzletsor kialakításának költségeit 
az önkormányzat előlegezte meg, 
melyet az érintett vállalkozások a 
következő években fognak megfi-
zetni bérleti jog vételár formájában. 
Az önkormányzatnak köszönhető-

en tehát hat vállalkozás jutott stabil 
és hosszú távú üzleti lehetőséghez.

A tavasztól őszig üzemelő büfésor 
elkészült, a bérlők beköltözhettek, 
így a fürdővendégek már ebben a 
nyári szezonban kulturált, esztéti-
kus körülmények között kóstolhat-
ják a lángost, óriáspalacsintát, sült 
hurkát-kolbászt, hekket, fornettit, 
hamburgert, hot-dogot, kenyérlán-
gost, főtt kukoricát, vagy hűsíthe-
tik magukat fagylalttal, italokkal, 
esetleg vásárolhatnak strandcik-

kek és ajándéktárgyak folyamato-
san bővülő választékából. 

Az új szolgáltatói soron megjele-
nő kínálati palettával a piaci ver-
seny ellenére a vállalkozók elsősor-
ban nem egymás konkurenciáiként 
jelennek meg, hanem közösen tö-
rekednek a vendégek minél válasz-
tékosabb ellátására. 

A büfésor mellett természetesen 
továbbra is gondoskodik a fürdő-
látogatók étkeztetéséről, frissítésé-
ről a nyári bejáratnál lévő Erzsé-

bet kávézó, büfé és grillterasz vagy 
a medencébe is kiszolgáló koktél-
bár. Nem feledkezhetünk meg a 
Thermál Panzió mellett az építke-
zés ideje alatt is folyamatosan ki-
szolgáló Varga Csárdáról vagy a 
főépület földszintjén lévő büfé és 
az emeleten található Sissy Kávézó 
változatos kínálatáról sem.

Érdemes kinek-kinek felfedez-
nie a fürdő vendéglátó egységeit és 
felderíteni, hol kaphatók a szem-
nek-szájnak legjobban ízlő falatok!
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Lánglovagok versenye Pusztamérgesen

V. Országos Ifjúsági Tűzoltó Verseny 

Karcag, Székesfehérvár, Szekszárd 
és Zalaegerszeg után Pusztamérges 
kapta a megtiszteltetést, hogy – a 
megyei versenyen elért első helye-

zés birtokában – otthont adhatott 
2010. június 25–27. között az V. 
Országos Ifjúsági Tűzoltóverseny-
nek. A megmérettetésre 36 hazai 

és 2 külföldi tűzoltócsapat érke-
zett. Horvátországot Ifjúsági lány 
csapat képviselte a küzdelemben, 
akik otthon 2800 főt számláló if-
júsági csapattal dolgoznak – mond-
ta el Zlatko Orsag, a Horvát Ifjú-
sági Csapat elnöke. Szerbiából 10 
„lánglovag” érkezett, akik a ver-
seny első napján, már az edzésen 
dicséretben részesültek – emelte ki 
Suzanna Csajkas, szerb csapatve-
zető. A versenyzők ügyességi, gya-
korlati feladatokon vettek részt. Az 
akadálypályán gát-és vizesárokfu-
tást, valamint tömlőkifeszítési fel-
adatokat kellett sikeresen teljesíte-
ni, majd a staféta verseny körpá-
lyás mérkőzésén tömlő-csatlakoz-
tatási, alagútmászási nehézségeket 
kellett megoldaniuk – tájékozta-
tott Vincze László, az ÖTE ifjú-

sági felelőse. 
A versenybírák pontozták a kor-

összetételt és az ügyességi felada-
tok teljesítését is. A zsűri szigorú 
szempontrendszere a hibapontok 
alapján határozta meg a végered-
ményt. A küzdelem az elismerés 
mellett a Kormos Sándor Vándor-
serlegért folyt, melyet végül a Koz-
ma József vezette letenyei tűzoltó-
csapat nyert el. A tábor olimpián 
Miháld település Önkéntes Tűz-
oltó Egyesületének fiúcsapata je-
leskedett, a pusztamérgesi ifjúsá-
gi raj pedig – a megye legjobbja-
ként – a 36 nevező közül a 9. he-
lyet szerezte meg. Két év múlva a 
VI. Országos Ifjúsági Tűzoltóver-
senyt a Békés Megyei Tűzoltó Szö-
vetség szervezi.

DK

A Mór A Ferenc ÁltAlÁnos Művelődési Központ szervezésében 
GYÓGYMASSZŐR

ingyenes szAKMAi Képzés indul A szent erzsébet MórAhAlMi gyógyFürdőben.
A képzés INGYENES, ha:

1. eredményes érettségi vizsgával rendelkezik,
2. nappali rendszerben az első szakma megszerzésére irányul a képzés, és 

3. a résztvevő kora 22. év alatt van.

PótbEIratkozás 2010. augusztus 26.
A nappali tagozatos, iskolai rendszerű szakképzésben elérhetőek mindazok a kedvezmények és ellátások, amelyeket a szakközépiskolai tanulói jogviszony biztosít. Kollégiumi elhelyezés biztosított.

Épül az Ifjúsági Központ Sándorfalván

A Széchenyi udvarban található rossz 
állapotú, egykor ipari épületrészeket 
lebontják, helyén egy 450 m2 nagy-
ságú, korszerű, többfunkciós ifjúsá-

gi közösségi teret hoznak létre, a Szé-
chenyi Ifjúsági Közösségi Központot. 

Az épületben klubszobát, ren-
dezvényteremet, valamint egy 

oktató- és előadótermet alakíta-
nak ki, amelyek alkalmasak lesz-
nek összejövetelekre, előadások-
ra, képzésekre, rendezvényekre, 
klubfoglalkozásokra és egyéb sza-
badidős tevékenységekre. Ezzel 
kibővül a Széchenyi udvar – If-
júsági Találkozási Pont kínálata.

Kakas Béla polgármester a beru-
házás kapcsán kiemelte: „Az ifjú-
sági központ különösen fontos a te-
lepülés jövője szempontjából, hiszen 
ezzel a város lehetőséget ad fiatal-
jainak, hogy hely-
ben, értékes prog-
ramokkal, kép-
zésekkel töltsék el 
szabadidejüket. 
Ezáltal remélhe-
tőleg még inkább 
kötődnek majd 

Sándorfalvához, és többen lesznek, 
akik szülőhelyükön képzelik el fel-
nőtt életüket is.”

A közösségi ház várhatóan 2010. 
november elejére készül el.

Sándorfalván, a Széchenyi ud-
varban a Szociális alapszolgálta-
tások és közösségi terek infrast-
rukturális fejlesztése című pályá-
zat kapcsán a Széchenyi Ifjúsági 
Közösségi Központ építési mun-
kálatait a kivitelező 2010. május 
19-én megkezdte. 

Sándorfalva Város Önkormányzata több mint 47 millió 
forint európai uniós támogatást nyert az Új-Magyaror-
szág Fejlesztési Terv keretei között egy új, színvonalas 
közösségi központ létrehozására.

A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális 
Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg.

További  inf or máció:  w w w.morahalom.sul inet.hu
Tele f on:  0 6 (70)  3321 182

Kapc solat t ar tó:  Mak ra Is t ván igazgatóhelyet tes
6782 Mórahalom, B ar mos Györg y tér  2.
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Ásotthalmi erdésztanulók 
szép sikerei

Ebben a tanévben április 20–23. 
között volt az erdészeti szakmun-
kás tanulók országos szakmai ver-
senye. Az SZKTV az előző évektől 
eltérően a mezőgazdasági gépsze-
relő, gépjavító, valamint a növény-
termesztési gépüzemeltető, gépkar-
bantartó szakmával közösen került 
megrendezésre Mezőhegyesen, a 
Harruckern János Közoktatási In-
tézmény szervezésében.

A versenyen négy erdészeti isko-
la öt csapata vett részt, összesen 20 
fővel. Mátrafüredről, Mátészalká-
ról és Szőcsénypusztáról egy-egy, 
míg Ásotthalomról két csapat mér-
te össze tudását a többiekkel. Bár 
csapatokról beszélek, de valójában 
egyéni verseny volt, hiszen mint 
az eredményhirdetésen kiderült, 
a szokásoktól eltérően csapatver-
senyt nem értékeltek. Ez volt az 
első olyan verseny, amely már mo-
dul rendszerben zajlott. Elmélet-
ből a hagyományosnak tekinthe-
tő erdőhasználattan és erdőműve-
léstan mellett többek között vadá-
szati ismeretekből is számot adtak 
a versenyzők. A gyakorlati verseny-
számok között a növény- és állatfel-
ismerés, valamint a csapdakészítés 
tekinthető újdonságnak. Mellettük 
a fadöntés, a tisztítás jelölés, a köze-
lítés, valamint a lánckímélő dara-
bolás és szerelés versenyszámok te-
kinthetőek hagyományosnak. 

Izgalmas, fordulatos versenyen 
a húsz versenyzőből végül az élen 
végzett első három helyezett ért el 
olyan eredményt, mely számukra 

jeles minősítésű szakmunkás bi-
zonyítványt is jelent. Név szerint: 
Nyári Viktor (I.), Karagity Lász-
ló (II.), Harcsás Bence (III.), vala-
mennyien az ásotthalmi Bedő Al-
bert Középiskola tanulói. 

Iskolánk tanulói által elért továb-
bi helyezések: 4. helyezett Macsuka 
József, 5. helyezett Kotri Gergő, 6. 
helyezett Rác Adrián, 7. helyezett 
Mantsch Róbert, 9. helyezett Kas-
sai Tamás.

Büszkék vagyunk iskolánk ered-
ményére és bízunk benne, hogy 
a jövő évi versenyen is hasonlóan 
szép sikereket érünk el.

Valamennyi versenyzőnek és fel-
készítőiknek gratulálunk.

Marozsán Zoltán 
erdész-szakoktató 

„Minden elmúlik, amit a világ szépnek talál,
a kegyetlen sors a gazdagságot hamar elrabolja,
csak az erény és a tudás marad örök,
ezek felett a sorsnak nincs hatalma.”
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Augusztus 15. 
Nagyboldogasszony napja
Mária mennybemenetelének ün-
nepe. A moldvai magyarok e na-
pon mindenféle virágot, gyógy-
növényt szenteltek, hogy majd ez-
zel füstöljék a betegeket. A Mu-
ra-vidéken dologtiltó nap, nem 
szabad sütni, mert a tűz kitör a 
kemencéből. A Dráva-szögben 
azt mondták: ezen a napon ke-
resztet kell vágni a gyümölcsfá-
ba, hogy egészséges legyen és so-
kat teremjen. 

Augusztus 20. 
Szent István napja
Államalapító királyunk ünnepe. 
Mária Terézia 1774-ben országos 
ünneppé nyilvánította. Szent Ist-
ván jobbjának a tiszteletére elő-
ször 1818-ban rendeztek ünnepé-
lyes körmenetet. Augusztus hu-
szadika az új kenyér ünnepe is. A 

Tiszaháton úgy tartják, hogy Ist-
ván napkor mennek el a gólyák. 

István a végakaratának tekintett 
Intelmekben leírt tanácsai a mai 
kor számára is megfontolandó gon-
dolatokat tartalmaznak:

„Mert a szeretet gyakorlása vezet 
el a leg főbb boldogsághoz. Légy ir-
galmas minden erőszakot szenve-
dőhöz, őrizd szívedben mindig az 
isteni intést: 'Irgalmasságot akarok 
és nem áldozatot.' Légy türelmes 
mindenekhez, nemcsak a hatalma-
sokhoz, hanem azokhoz, akik nem 
férnek a hatalomhoz. Azután légy 
erős, nehogy a szerencse túlságosan 
felvessen, vagy a balsors letaszítson. 
Légy alázatos is, hogy Isten felma-
gasztaljon most és a jövőben. Légy 
majd mértékletes, hogy mértéken 
túl senkit se büntess vagy kárhoz-
tass. Légy szelíd, hogy sohase har-
colj az igazság ellen. Légy becsüle-
tes, hogy szándékosan soha senkit 
gyalázattal ne illess. ”

Augusztus 24. 
Bertalan napja

Szent Bertalan apostol ünnepe, 
akit a szűcsök és csizmadiák vé-
dőszentjeként tisztelnek. A Ber-
talan napkor köpült vajnak gyó-
gyító erőt tulajdonítottak.

Augusztus 28. 
Szent Ágoston napja

Ágoston egyházatya (354–430), 
a keresztény filozófiai gondolkodás 
alapítója, minden idők egyik leg-
nagyobb elmélkedője.

Augusztusi jeles napok

Szeretettel köszönöm munkatársaimmal együtt az önkormányzat 
segítségét, mellyel hozzájárultak, hogy a helyi ökormányzatnak 
végezhettünk munkát. Remélem, hogy a vállakozásunk által vég-
zett munka a városnak  is hasznos volt. 
Külön köszönet illeti Nógrádi Zoltánt, városunk polgármester-
ét, aki az évek során precíz munkájával és segítőkészségével hoz-
zájárult városunk építéséhez és szépítéséhez. Örömet jelent szá-
momra és a munkatársaim számára, hogy ilyen rendezett vá-
rosban élhetünk.
Engedd meg, hogy ezúton fejezzem ki köszönetemet és hálámat, 
és kívánjak munkátokhoz további sok sikert!
"Általában az az ember jut a legmeszebb, aki hajlandó merni 
és csinálni..." (D.C)

Bodó Zoltán 
egyéni vállalkozó

Kedves Nógrádi Zoltán!
Köszönőlevél


